Тема: Весна шумит со всех сторон. Литературное чтение. 4 класс.
Цель: 1)усвоить новые слова и содержание текста-стихотворения Ф.Тютчева

«Весенние воды» ; определить позицию гласных звуков в слове, научить определить их правописание при слабой позиции;

2)развивать устную и письменную  связную русскую речь учащихся;    формировать познавательные способности, как память, внимание;

3)воспитать любовь и бережное отношение к природе, к Родине. 
Оборудование: портрет Ф.Тютчева, книга «Родные поэты»; картинка «Март»,

            гербарий ранних цветов, аудиозапись стихотворения Ф.Тютчева «Весна», мультимедиа.
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Ход урока.
1.Организационный момент урока.
 Отгадывание загадки:     Тает снежок.

                                           Ожил лужок.

День пребывает,

Когда это бывает? (Весной.)

Вывод: да, наступила весна.

2.Беседа о сегодняшнем дне – о весне.

1)Какое сегодня число? (    марта.)

2)Март – какой месяц?(Весенний.)

3)Каким месяцем или месяцем чего называют март – месяц в народе? (Месяцем солнца.)

4)По каким признакам вы узнали, что на улице весна?

(Тает снег, солнце светит ярче и греет сильнее, появились лужи, дни становятся длиннее, ночи короче, стало тепло, капели, прилетели грачи.)
Делайте вывод о беседе. (Значит ,мы поговорим о весне.)

Вывод: закрепим нашу беседу о весне письменно несколькими  предложениями.
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3)Письмо под диктовку предложений, разбор их по членам предложений и частям речи.

Наступила теплая весна. 
Птицы прилетели с юга. 
Орфограммы в словах птицы, с юга
Птицы – т слышим перед ц (улица, курица), не пишем 

С юга – после ю у не пишется, предлоги пишутся раздельно

Вывод: Догадайтесь, какая тема будет сегодня на уроке чтения?
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3.Объявление темы и цели урока.
Наша тема: Весна шумит  со всех сторон.

Мы познакомимся с отрывком из стихотворения Федора Тютчева – великого русского поэта «Весенние воды».
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4.Введение в тему.
Поэт Ф.Тютчев написал свое стихотворение 100 лет  назад. Он родился и вырос в деревне среди природы, написал для нас с вами более 300 прекрасных стихотворении. Великий поэт написал:

«Я больше всего в мире люблю свое отечество и стихи».

Подберите синонимы к слову «отчизна» 

Отечество – Родина, Отчизна, родная страна.

5.Словарная работа. Отработка произношения.
белеет                                                                                      -белый

будят                                                                                       -будить

сонный берег                                                                          -сон

блещут                                                                                    -блеск

гласят                                                                                      -голос

гонцы                                                                                      -гонит

6.Работа над новой темой-стихотворением «Весенние воды» Ф. Тютчева:

1)выразительное чтение учителя
2)чтение про себя с целью выразительного чтения

3)проверка первичного восприятия

4)зад.1 – ответы на вопросы
5)представьте картину, о которой речь идет в стихотворении
-О чем главном с любовью написал автор в своем стихотворении?(о природе)

 Вспомните слова М.Пришвина «Рыбе нужна вода. Птице – воздух, зверю – лес, степь, горы. А человеку нужна Родина. Охранять природу – значит охранять Родину». 

Вывод: Ф.Тютчев смог доказать свою любовь к природе, значит и к Родине.
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7.Физминутка.
Ветер дует к нам в лицо

Закачалось деревцо.

Ветер тише, тише, тише.

Деревцо все выше, выше.

8.Определение правописания слабых позиций гласных и согласных звуков.

в полях – поле

белеет –белый

бегут – бег

концы – закончить

гонцы – гонит

вперед – перед

молодой – молодость, моложе 

Вывод: правописание букв в слабой позиции можно проверить, ставя в сильную позицию.
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9.Работа над заданием –закрепление темы.
1)словарная работа

от видимых лучей – луг

подснежник – под снегом

2)чтение про себя

3)выразительное чтение учащихся

4)выполнение задания

   1. сколько предложений?

   2. 1-ое? 2-ое?
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Главный вопрос: Как понимаете фразу «подснежник маленький»? (Беззащитный, нуждается в защите.)
О чем хочет предупредить автор?

Подснежник – первый цветок весны или ветреница  внесен в «Красную книгу», так как они на грани исчезновения. Поэтому нельзя их рвать с корнем, надо пересаживать в те места, где они не растут.

Вывод: Надо защищать  охранять и сохранять природу. 
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10. Составление рассказа по картине на тему «Весна  идет».

Задание 5 (46), использовать слова.
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11.Домашнее задание, 3 (45) – письмо по памяти.

12. Итог.
С чем новым мы познакомились на уроке? Что нового узнали  сегодня на уроке?
[image: image10.jpg]



